

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (2797) | Суббота, 21 февраля 1948 г. | Цена 20 к.

К новому расцвету курорта

В 1947 году медицинские работники Пятигорского курорта немало потрудились над восстановлением здравницы и добились значительных успехов. Уже введены в строй действующие все санатории, а коечная есть, по сравнению со временем, даже несколько расширена.

Рост оснащенности санаториев, их специализация, внедрение новых методов диагностики и лечения, улучшение обстановки в бальнеологических учреждениях способствовали повышению качества лечения.

Таким образом, в третий год послевоенной сталинской пятилетки Пятигорский курорт вступил с возросшей материальной базой, обогащенный опытом, с кадрами, которые выросли не только в области своей основной медицинской специальности, но и политически.

Все это создало новые предпосылки для дальнейшего расцвета здравницы, повышения качества лечебной работы, улучшения деятельности бальнеологических учреждений, расширения благоустройства и резкого подъема культурного обслуживания курортников.

У работников курорта имеются все условия для того, чтобы предстоящий весенне-летний сезон был проведен на высоком уровне. Но для того, чтобы реализовать эти возможности, уже теперь необходимо развернуть подготовку всего курортного хозяйства к лету. Основное здесь в том, чтобы в срок и высококачественно отремонтировать здравницы, бальнеологические учреждения, привести в порядок биотеки, закончить благоустройство курортной зоны.

Государство отпускает в текущем году около 7 миллионов рублей на капитальные вложения и на оснащение санаториев инвентарем. От хозяйственников потребуется напряженный труд, чтобы разумно освоить отпускаемые средства. Задача заключается в том, чтобы каждый рубль был использован по назначению.

Прием у Н. М. Шверника

в честь Президента Венгерской Республики
г-на Тильди Золтана
и Венгерской Правительственной Делегации

18 февраля Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник устроил прием в честь Президента Венгерской Республики г-на Тильди Золтана и Венгерской Правительственной делегации.

На приеме присутствовали Президент Венгерской Республики г-н Тильди Золтан, Председатель Совета Министров г-н Диньеш Лайош, Заместители Председателя Совета Министров гг. Ракоши Матиас и Сакаш Чарльз Арпад, Министр Иностранных Дел г-н Мольнэр Эрик, Министр Обороны г-н Вереш Петер, Председатель Независимой Партии Мелких Сельских Хозяев г-н Доби Иштван, Начальник Кабинета Президента г-н Михайло Эрне, члены Венгерской Миссии в СССР во главе с послаником г-ном Секфюль Дьюло и Главы Иностранных Посольств и Миссий, аккредитованных в Москве.

На приеме также присутствовали находящиеся в Москве члены Болгарской Торговой Делегации во главе с Министром Торговли и Продовольствия г-ном К. Добривым, члены Румынской Торговой Делегации во главе с Министром Финансов г-ном В. Лука, Заместитель Министра Внешней Торговли Федеративной Народной Республики Югославия г-н Б. Циробиц, члены Швейцарской Торговой Делегации во главе с г. М. Трендле и члены Монгольской Торговой Делегации.

С советской стороны на приеме присутствовали В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР И. А. Власов, Председатель Совета Министров РСФСР М. И. Родионов, Министры СССР И. В. Ковалев, С. В. Кафтанов, Заместители Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, В. А. Зорин, Посланник в Венгрии Г. М. Пушкин, Маршал авиации К. А. Вершинин, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Заместители Министра Внешней Торговли А. Д. Крутиков, И. Ф. Семиаштнов, Торговый Представитель в Венгрии К. С. Соболев, П. И. Лебедев, Министр Просвещения РСФСР А. А. Вознесенский, И. А. Парфенов, Б. Н. Черноусов, Т. А. Селиванов, Н. Г. Пальгинов, П. Н. Попсов, А. А. Пузин, депутаты Верховного Совета СССР, ответственные сотрудники Президиума Верховного Совета СССР, МИД, СССР, МВТ, и МВС, представители общественности и прессы, деятели искусства. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 февраля в 7 часов вечера, в здании городского театра состоится торжественное собрание, посвященное 30-летию Советской Армии.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад «30 лет Советской Армии» (докладчик И. Н. Есин).

Художественная часть.

Пригласительные билеты можно получить в исполкоме горсовета (комнате № 5).

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА,

ГОРКОМ ВКП(б).

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Почему не прав тов. Агаев

Мотороремонтный завод может и должен работать рентабельно

На партийно-производственном совещании в горкоме ВКП(б) директор мотороремонтного завода П. Н. Агаев, рассказывая об итогах работы предприятия в прошлом году, говорил, что план по себестоимости продукции перевыполнен на 5,3 процента, выработка на одного рабочего возросла на 10,4 процента. Все это неплохие показатели, однако, в 1947 году убыток от производственной деятельности составил 805 тысяч рублей против 1.473 тыс. рублей запланированных. Таким образом, даже при самых неблагоприятных условиях, при отсутствии должной борьбы за рентабельность, убыток был снижен против предположенного почти в два раза. Это лишний раз говорит о том, что система планирования убытков толкает хозяйственников на путь перестраховки и сознательного занижения производственных возможностей предприятия. Подобная тенденция проявилась и в составлении плана на 1948 год, когда был запланирован убыток в 925 тысяч рублей.

Бросаются в глаза следующие противоречия: во-первых, в нынешний год завод вступил более оснащенным, чем он был в 1947 году, следовательно, с возросшим производственным возможностями; во-вторых, несмотря на то, что в прошлом году убыток составил 805 тыс. рублей, руководство завода вместо снижения планирует рост убытка на 120 тыс. руб.

Уже одни эти сопоставления свидетельствуют о том, что руководство завода встало на неправильный путь фактического отказа от борьбы за повышение рентабельности, что и проявилось в выступлении т. Агаева на городском партийно-хозяйственном совещании, где он заявил, что « завод не имеет возможности отказаться от государственной дотации ».

Анализ прошлогодней деятельности завода показывает, что тов. Агаев не прав в своем утверждении и потому заслужено был подвергнут критике со стороны участников городского совещания. Расчеты т. Агаева порочны в своей основе и вот почему.

Нормативы оборотных средств на 1947 год установлены заводу в сумме 2.356 тыс. рублей. Фактически же они составили 1.639 тыс. рублей. Недостаток выражался в солидной сумме — 727 тыс. рублей. Несомненно, что это поставило завод в тяжелое положение, сузило маневренные возможности производства, внесло сумятицу в снабжение материалами, деталями, инструментом и т. п. Но этот разрыв между наличием и потребным количеством оборотных средств образовался отнюдь не оттого, что это свойственно заводу. Он возник, прежде всего, по причинам, зависящим от самого руководства.

Этих причин несколько, а именно: отсутствие рационального ведения хозяйства; слабая борьба за рентабельность производства; забвение борьбы за режим экономии и борьбы с потерями сырья, топлива, электроэнергии; неудовлетворительное использование оборудования и рабочей силы.

Разберем конкретно, что потерял завод в 1947 году исключительно по вине своего производственного аппарата. Начнем с перерасходов и убытков. В 1947 году по зарплате цехового персонала перерасходовано 254 тыс. рублей. Потери от брака составили 248 тыс. рублей. Деревообделочный цех дал 46 тыс. рублей убытка. Списано безнадежных долгов 91 тыс. рублей. Инвентаризация на 1 октября 1947 г. выявила недостачи материальных ценностей на 153 тыс. рублей.

Дальше. Если бы завод выполнил план ремонта моторов и выпустил их 800, как было запланировано, то он сумел бы уложиться в запроектированную себестоимость. Однако, отремонтировано было лишь 152 мотора и поэтому все издержки производства, рассчитанные на 800 моторов, тяжелым грузом легли на себестоимость и завод потерпел 1.853 рубля убытка на каждом отремонтированном моторе, что в общей сложности составляет 280.656 рублей. Таким образом, только одни убытки, легко поддающиеся учету, составили 1.022.656 рублей.

В эту цифру не входят скрытые потери, обнару-

женные которые не составляло большого труда, если бы руководство завода глубже вникало в экономику производства. За 10 месяцев прошлого года только из-за неисправности электрооборудования простой станков выразился в 25.520 станкочасов. Из-за недовлетворительного планирования, плохого материально-технического снабжения, токарные, фрезерные и строгальные станки простаивали в среднем по 3—4 тыс. станкочасов в месяц. В одном декабре этот простоя выразился более чем в 10 тыс. станкочасов.

После истечения года невозможно учесть громадные потери, причиненные некоторыми рабочими с инструментом, оборудованием и готовой продукцией. Во всяком случае ясно, что если бы все потери, вызываемые чисто внутренними причинами, сократить хотя бы на 50 процентов, то они с лхвой покроют те убытки, которые фигурируют в годовом отчете завода. Вот почему не прав тов. Агаев, утверждая, что, завод не может снизить убытки.

Несколько слов об оборотных средствах. Как уже указывалось, их недостаток составлял в 1947 году 127 тыс. рублей. Он образовался, конечно, от убытков, но и сами руководители повинны в том, что плохим хозяйствованием заморозили большие суммы.

К 1 января 1948 года запасы производства на 174 тысячи превышали установленные нормативы, причем, в отдельные месяцы, например, в декабре прошлого года это превышение достигало огромной цифры — 768 тыс. рублей! Стоимость готовой продукции превышала норматив на 366.900 рублей. А если добавить к этому дебиторскую задолженность в 157.800 рублей, то это исключило из оборота 698.700 рублей, что усугубило и без того тяжелое финансовое положение завода.

Поражает чрезвычайно легкомысленное отношение администрации завода к своим оборотным средствам. Например, дирекция и завод прекрасно были свидомлены, что в ОРСе завода свила себе гнездышка жуликов, которая злоупотреблениями и хищениями принесла ОРСу 300 тыс. рублей убытков. Однако завод дал взаймы жуликам еще 58 тыс. рублей, которые вряд ли придется получить обратно.

Теперь — о внешних причинах, причиняющих заводу большие убытки.

В прошлом году «Сельхозснаб» должен был дать заводу 62 тонны стали, а отпустил всего 35,5 тонны, кислорода дал пятую часть, фибрь шестую часть, стали круглой от 16 до 20 мм — девятую часть, а стали листовой, волокна, стальной трубы, электрооборудования, провода, кабельной изоляции и пряди не отпустил ни грамма.

Также плохо снажался завод и деталями. Из 67 наименований контракта «Глававтотракторсбыта» завезла полностью только 18 и частично 30. Из 19 других наименований не завезено ни одной детали.

Поставленный перед необходимостью изыскивать недостающие материалы на месте, завод вынужден был переплачивать только на прокладках и волокнах, например, по 27 р. 20 к. на один мотор, что в общей сложности принесло заводу примерно более 11 тыс. рублей убытка. Если же подсчитать весь убыток, вызванный изготовлением деталей и переплатой за материалы, то он, по меньшей мере, выразится в 500 тыс. рублей.

Мотороремонтный завод может и должен работать рентабельно. Для этого, прежде всего, необходимо принять самые энергичные меры к восстановлению оборотных средств, наведению большевистского порядка в хозяйстве завода, учете, планировании, в развертывании борьбы за строжайший режим экономии.

Пост «Пятигорской правды» на мотороремонтном заводе: Г. Великанов, Д. Гафт, И. Овчинников, И. Трахтомиров.

День нашего города

КРОСС В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

18 февраля студенты фармацевтического института провели 15-километровый кросс, посвященный 30-летию Советской Армии.

В беге участвовали студенты первого, второго и третьего курсов. Старт был дан у здания института. Дистанция пролегала по Советскому проспекту, затем по проспекту Калинина до Лермонтовского разъезда, по кольцевой дороге вокруг Машука. Финиш — у здания института.

Всего в кроссе участвовало 250 человек. Лучшее время показали студенты Журавлев, Смирнов, Давидян, Павлович, Польская, Бородин.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Горком физкультуры и спорта в ознаменование славного тридцатилетия Советской Армии проводит шахматный турнир на первенство Пятигорска. В соревновании участвуют 14 лучших шахматистов города.

Уже закончилась первая половина турнира. Лидирует тов. Бунимович, набравший пять очков из шести партий. Вторым идет тов. Асатryan (4,5 очка).

В ОРГАНИЗАЦИЯХ ОСОАВИАХИМА

За последнее время секция военной пропаганды городского Совета Осоавиахима провела ряд лекций, посвященных оперативному искусству Советской Армии и значению Осоавиахима. Лекции прочитаны в 102 первичных организациях Осоавиахима.

С 15 февраля ежедневно проводятся стрелковые соревнования мастеров огня. Горсовет Осоавиахима сделал выпуск радиостанций-операторов.

При школах №№ 1 и 2 учащиеся сдали зачеты по радиоминимуму. Состоялся выпуск инструкторов ПВХО в артелях им. 1 Мая, им. Крупской в горместропромбинате, курорттор-

К СТРОИТЕЛЬСТВУ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ НА РЕКЕ ПОДКУМОК

Постройка гидроэлектростанции на реке Подкумок в районе Лысой горы в значительной мере разрешит проблему снабжения Пятигорска электроэнергией. Отсюда понятно значение этой новостройки послевоенной сталинской пятилетки.

Однако, изыскательные работы по геологии и топографии, необходимые для составления проектного задания, до сих пор не закончены, а для их завершения в первом квартале текущего года требуется более 52.000 рублей.

Учитывая напряженное положение со снабжением Пятигорска электроэнергией особенно в зимнее время и в соответствии с решениями XIII и XIV городских партийных конференций исполнком горсовета возбудил перед Министерством коммунального хозяйства РСФСР ходатайство об ассигновании средств, необходимых для завершения изыскательных работ с тем, чтобы уже в наименее году можно было приступить к строительству гидроэлектростанции на реке Подкумок.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ТАЛЛИН. Общий вид здания нового концертного зала и театра оперы и балета, построенных в 1946—1947 гг.

Советы врача ■ ЛЕЧЕНИЕ ■ Г. ЕРЕМЕНКО на Пятигорском курорте зимой

Лечение больных на курорте в зимних условиях стало проводиться в после предварительных научных исследований, доказавших, что такое лечение по своей эффективности не хуже, чем в весенне-летний и осенний периоды. Установлено также, что при некоторых заболеваниях, лечение больных в зимний период даёт даже лучшие результаты, чем в другие времена года.

Первые на Пятигорском курорте лечение больных зимой начало проводиться в 1930 г. Этим было положено начало круглогодичной работе наших здравниц. Зимой текущего года на курорте работают бесперебойно все лечебные учреждения: санатории, курортная поликлиника, ванные здания, грязелечебница, физлечебница и др. Лечебные процедуры в них отпускаются те же, что и летом: серно-углекислые ванны, душ-массаж с серной водой, орошения серно-углекислой водой, радиоактивные ванны, радиоманометрий, все виды грязелечения, физиотерапевтические процедуры и т. п.

Для благоприятного лечения больных в зимних условиях, создан соответствующий режим в работе всех учреждений курорта. Основной является постоянная поддержка соответствующей температуры воздуха

в кабинах, коридорах и комнатах отдыха ванных зданий, а также во всех учреждениях санаториев. Однако, больные, пользующиеся тепловыми процедурами зимой, должны помнить, что организм человека после тепловых процедур имеет повышенную восприимчивость к простудным заболеваниям (гриппом, ангиной и т. п.). Чтобы избежать этого, больные должны во-первых, иметь теплую одежду, во-вторых, после приема тепловых процедур обязательно отдохнуть в специальной комнате ванного здания в течение 20—30 минут, в-третьих, при переезде от ванн в санаторий одеваться потеплее.

Не рекомендуется охлаждение тела даже спустя несколько часов после приема процедуры. Надо избегать пребывания в период походов на воздухе в утренние и вечерние часы.

Надлежащий успех лечения, назначенного врачом, может быть достигнут лишь при условии соблюдения больным обще-курортного режима, особенно в зимнее время. Вот почему отдающие на курорте обязаны строго выполнять распорядок дня, как санатория, так и всех других лечебных учреждений курорта.

Курсы медицинских сестер

Большие курсовые мероприятия проводятся на Пятигорском курорте. В настоящее время работают пятимесячные курсы врачей-лаборантов и массажистов. Недавно состоялся выпуск курсов кочегаров-истопников водогрейных и паровых котлов, санитарок и ванщиц.

На днях экзаменационной комиссией во главе с главным врачом курорта Борисом Николаевичем Папковым проведены экзамены по бальнеологии на трехмесячных курсах медицинских сестер. За время обучения сестры прослушали цикл лекций квалифицированных врачей курорта. Так, доктор Стоянов прочитал лекции: «Пятигорский курорт и его бальнеологические факторы», «Болезни органов движения и суставов».

Кандидатом медицинских наук доктором т. Невским прочитана лек-

ция «Болезни сердечно-сосудистой системы и лечение их на Пятигорском курорте».

Зав. медицинским отделением санатория № 3 доктор Башанская провела занятия с демонстрацией больных.

Все занятия проведены на высоком научном уровне. Слушатели ознакомлены с последними достижениями медицинской науки.

На выпускных экзаменах отличные оценки получили медицинские сестры: тт. Клещина, Багданова, Дацко, Дмитриева, Кричевцева, хорошо усвоили пройденную программу медсестры: тт. Баздырева, Гордиенко, Гончаренко, Капустина, Забелина, Берестовская, Федорович и другие.

И. Резников,
начальник отдела кадров
управления курорта.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬБЕТОН

Беспокойная старость

В Пятигорске, в доме № 8, по улице Прогонной, жила-была одна старушка Екатерина Яковлевна Власова. Вместе с нею, с 1925 года, проживала ее приемная дочь, тоже престарелая женщина Александра Лазаревна Толмачева.

Тихо и мирно жили себе эти старушки. Никого они не беспокоили и сами ни от кого беспокойства не ведали. И только после того, как в городе побывали гитлеровские громилы, вконец расхоронили старуши Екатерина Яковлевна. Долго она болела и в 1945 году померла.

Александра Лазаревна поплакала, погоревала да и успокоилась, надеясь тихо и мирно дожить свой век под собственной крышей. Но не долго царила тишина в доме № 8 на улице Прогонной. Нашедшая здесь в свое время приют гражданка Клавдия Алексеевна Алексеева вскоре зашумела:

— Я тоже приемная дочь покойной! Так что прошу потесниться! Жить будем на равных правах совместного владения!

Александра Лазаревна вначале приняла эту нежданную весть за юшку. Но предпримчивая Алексеева шутить не собиралась. Вскоре

она появилась уже с официальным документом, удостоверяющим, что она является приемной дочерью умершей старушки. Причем, сие «законное» удочерение произошло через год после смерти Е. Я. Власовой и на 49 году жизни Алексеевой!

Народные суды тт. Синицкий и Болдырев оказались чрезмерно доспехими людьми. Они поверили Алексеевой на слово, признали законными предъявленные ею «документы» и... присудили ее в ее пользу одну из комнат в доме Е. Я. Власовой. А полноправную наследницу А. Л. Толмачеву даже не вызвали на судебное заседание!

Аппетит, как говорится, приходит во время еды. Ободренная истица, прикрываясь решением суда, словно непробиваемым щитом, двинулась в очередное наступление и... захватила две комнаты, затем кладочку, подвал, сарай... А свою «нареченную сестрицу» оттеснила в холодное помещение, лишив ее даже уголка для хранения домашнего скарба и топлива.

Вольготно обосновалась более чем решительная гражданская Алексеева в шутку не собираясь. Вскоре

К полному восстановлению трамвайного хозяйства

За время своего недолгого хозяйствования в Пятигорске немецко-фашистские оккупанты совершили разрушение и разграбили трамвайное хозяйство города-курорта. Ущерб, причиненный гитлеровцами только на этом участке, достигал 7 миллионов рублей.

Основная трамвайная линия города была восстановлена вскоре после изгнания немцев. Затем трамвай стал ходить до Ново-Пятигорска и до Кабардинки. В прошлом году началось восстановление линии Вокзал-Скачки.

Прошлогодний план по общему пробегу вагонов был выполнен на 124 процента, по перевозкам пассажиров — на 127 процентов, по доходам — на 128 процентов. Себестоимость пробега вагонов снижена на 19 процентов.

Несмотря на эти успехи, достигнутые благодаря самоотверженной работе коллектива трамвайщиков, трамвайное хозяйство Пятигорска продолжает оставаться в тяжелом состоянии и нуждается в новых капиталовложениях, в новых восстановительно-ремонтных работах.

Учитывая все это и значение трамвая для города-курорта, исполнком Пятигорского горсовета принял на днях решение, направленное на дальнейшее улучшение трамвайного хозяйства. Решено к 1 мая с. г. закончить восстановление линии Вокзал-Скачки, текущий ремонт и окраску вагонов, а к 1 июля — восстановить трамвайное дело. К этому же сроку предстоит капитально отремонтировать главный путь по Советскому проспекту.

Принимаются меры для того, чтобы обеспечить своевременную заготовку и перевозку необходимых строительных материалов. Перед крайисполкомом возложено ходатайство о выделении в Георгиевском лесничестве лесосеки для заготовки 500 кубометров шпал и о выделении наряда на 150 кубометров камня-шашки. Министерству коммунального хозяйства послано письмо с просьбой выделить для Пятигорска 21 трамвайный вагон.

По следам наших выступлений

«Скорая помощь» на бензине больных

Так был озаглавлен фельетон, напечатанный в «Пятигорской правде» 10 января с. г. Заведующий горздравотделом тов. Коваленко сообщает, что была создана комиссия, которая обследовала состояние станции «Скорой помощи».

Факты, указанные в фельетоне, подтвердились. Главному врачу больницы т. Эльбербаум и заведующей станцией «Скорой помощи» т. Беловой дано указание о наведении в работе «Скорой помощи» должно быть порядка и недопущения случаев, подобных описанному в фельетоне. Со стороны горздравотдела принятые меры по обеспечению станции «Скорой помощи» необходимым количеством бензина.

На выпускных экзаменах отличные оценки получили медицинские сестры: тт. Клещина, Багданова, Дацко, Дмитриева, Кричевцева, хорошо усвоили пройденную программу медсестры: тт. Баздырева, Гордиенко, Гончаренко, Капустина, Забелина, Берестовская, Федорович и другие.

И. Резников,
начальник отдела кадров
управления курорта.

она появилась уже с официальным документом, удостоверяющим, что она является приемной дочерью умершей старушки. Причем, сие «законное» удочерение произошло через год после смерти Е. Я. Власовой и на 49 году жизни Алексеевой!

Старушка снова идет в суд. Здесь ей предъявляют опись отправленных документов и почтовую квитацию...

До каких же пор будет продолжаться эта возмутительная тяжба, длившаяся почти два года? И кто

дал гражданке Алексеевой и некоторым должностным лицам право

превращать счастливую старость матери советского воина-орденоносца

в старость беспокойной?

Г. Горский.

Заявление Советского Правительства о бывших итальянских колониях

11 февраля с. г. итальянское правительство через своего посла в СССР г-на Брози обратилось к советскому правительству с просьбой сообщить его мнение по вопросу о бывших итальянских колониях.

14 февраля Заместитель Министра иностранных дел СССР В. А. Зорин сообщил итальянскому послу в СССР г. Брози, что советское правительство в мае 1946 года предложило Совету министров иностранных дел передать все бывшие итальянские колонии в Африке, а именно Ливию, Эритрею и Итальянское Сомали, под опеку Италии на определенный приемлемый срок. Однако, это предложение в то время не встретило поддержки со стороны других министров иностранных дел, и, таким образом, этот вопрос не получил разрешения в мирном договоре с Италией. Советское правительство считает необходимым довести до сведения итальянского правительства, что изложенная выше точка зрения советского правительства по вопросу о судьбе бывших итальянских колоний остается в силе. (ТАСС).

Тольятти о предвыборной речи де Гаспери

РИМ, 18 февраля. (ТАСС). Газета «Унита» публикует сегодня статью Тольятти по поводу предвыборной речи де Гаспери, произнесенной им в Риме 15 февраля.

Тольятти пишет, что в своей предвыборной пропаганде де Гаспери не знает других тем, кроме тех, которые «насыщены политической атмосферой Италии в фашистский период. В течение этого 20-летнего периода в Италии не слышно было ни о чем другом, кроме как о травле коммунизма. Неужели за все это время де Гаспери не умудрился найти ничего нового? Неужели у него нет элементарной способности к наблюдению, чтобы понять, что после 20 лет этой адской музыки, когда на карту была поставлена жизнь и смерть свободы и родины, итальянцы увидели именно коммунистов в авангарде борьбы за спасение всего народа.

Когда исторический факт такой важности проник в сознание лучшей части народа, нельзя вернуться вспять, нельзя воскресить старую систему запугивания, нельзя потратить старым заряженным оружием. Чего, собственно, хочет этот человек, открывший, что коммунисты т. е. 60 процентов трудящихся Италии, «не заслуживают свободы»? Право на свободу, как и многое другое, мы завоевали сами нашей жизнью и нашей борьбой.

К совещанию министров иностранных дел ЧЕХОСЛОВАКИИ, ПОЛЬШИ И ЮГОСЛАВИИ

ПРАГА, 19 февраля. (ТАСС). Министерство иностранных дел Чехословакии, Польши и Югославии согласились на том, что они будут продолжать обмен информацией по вопросам, касающимся Германии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

БЕЛГРАД, 19 февраля. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» передала вчера сообщение агентства Элефтери Эллада, в котором говорится, что 4 и 5 февраля части Демократической армии, подчиненные штабу Румелия, совершили прорыв в секторе Парница и приблизились к Афинам на 20 километров. 6 февраля части этого же штаба, атаковав противника, заняли населенный пункт Пили. Захвачены большие трофеи. В тот же день отряд Демократической армии вошел в село Скутарта.

При его появлении отряд жандармии и члены отряда монархово-фашистской обороны в паническом страхе скрылись.

8 февраля части Демократической армии отразили атаки противника на линии укреплений Три-Пигади.

9 февраля части демократической армии, подчиненные штабу Румелии, у города Киферон вступили в бой с силами противника, поддержанными большим числом танков и авиации. После 4-часового боя противник отступил, понеся большой урон.

Программа передач Пятигорского радиовещания

на 21 февраля (18—19 часов).

Литературная суббота, посвященная 30-летию Советской Армии. Концерт художественной самодеятельности работников Гушоцдора под руководством Г. В. Калюжного.

Информации и объявления.

За ответственного редактора Г. П. ОРЛОВСКИЙ.

ВНИМАНИЮ ПЧЕЛОВОДОВ!

22 февраля, в 12 часов дня, в помещении клуба Дорстрия (Ярмарочная, 18), назначается ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ ТОВАРИЩЕСТВА «КАВКАЗСКАЯ ПЧЕЛА». Повестка дня: 1) Прием новых членов товарищества; 2) утверждение производственно-финансового плана на 1948 год; 3) проработка договора на обслуживание пчело-семей. Явка членов товарищества и подавших заявления о вступлении в члены т-ва обязательна. Приглашаются все пчеловоды г. Пятигорска.

Правление товарищества.

1-1

МЕЛИОВОДСТРОЮ требуется почтовед. Обращаться: ул. Сакко и Ванцетти, 2.

1-1

Типолитография им. Авджеевского. Козлова, 3. Тираж 9000 1002 48